

长沙四地“追云”，火箭弹催下阵雨

空军援湘人工增雨作业飞机已完成首次试飞，只等更合适的云



8月17日，洞口县黄桥镇三角村，人工影响天气作业分队的民兵在装弹进行人工增雨作业。滕治中 摄



扫码看视频

三湘都市报8月17日讯 “下雨了！下雨了！”8月17日下午，又一场阵雨降临星城，虽然短暂，但小伙伴们还是激动不已，喜悦之情快溢出屏幕了。据悉，为缓解高温支持抗旱，8月15日，来湘支援湖南开展人工增雨抗旱作业的空军“运七”飞机开展了首次试飞。

■全媒体记者 李成辉

火箭弹发射！长沙开展4轮次增雨

当天，长沙市人工影响天气办公室抢抓有利天气形势，组织人工影响天气作业队伍分别在莲花基地、民兵训练靶场、浏阳市古港镇、大瑶镇开展了4轮次增雨作业，确保“不让一片云离开”。

人工增雨作业效果明显，作业站点周边降下阵雨。据统计，望城区、岳麓区、开福区、浏阳市降阵雨，局地中等阵雨，最大降水量10.0mm（浏阳市中和镇）；城区最大1小时降温幅度7.1℃（17—18时/39.6℃—32.5℃）。

7月8日以来，全省平均降雨量56.4毫米，较常年偏少71.2%，居1961年以来历史同期第2低位，省内107个县（市、区）发生气象干旱，其中21个县（市、区）发生重度以上气象干旱。

人工增雨飞机完成试飞，只等“云”来

据悉，来湘支援湖南开展人工增雨抗旱作业的空军“运七”飞机15日13时从空军长沙机场起飞，途经安化、邵阳、衡阳、郴州、安仁和茶陵等地，于17时05分顺利降落长沙机场。

此次试飞主要是熟悉湖南空域调配、检验机载空地通讯系统和作业催化系统等设备的可靠性，为后期连续性大范围人工增雨作业做好准备。试飞途中，经空地联合指挥和应急飞行调度，成功追踪到郴州、茶陵等地午后出现的局地小范围热对流云，经播撒催化作业地面降了小雨。

目前，湖南省气象局各项协同保障工作已全部就位，此次试飞完成后就“万事俱备，只欠东风”，只等降水天气系统进入湖南境内就可开展飞机人工增雨作业。据悉，7月以来，全省各级气象部门抢抓时机，在13个市州63个县（市、区）开展人工增雨作业155次，累计影响面积约2.1万平方公里，增加降雨量约0.65亿吨，有效缓解了高温干旱。

连续3天拉响高温红色预警，局部地区将达40℃以上

三湘都市报8月17日讯 湖南省气象台8月17日16时发布高温红色预警：预计17日20时至18日20时，长沙、株洲、湘潭、衡阳、邵阳东部、岳阳、常德、张家界、益阳、郴州北部、永州北部、怀化北部、娄底、湘西州将达到39℃以上高温，局部地区将达40℃以上，请做好防范。

据了解，包括今天，湖南已连续3天发布高温红色预警。

■全媒体记者 李成辉

高温·水情

23.25米！洞庭湖城陵矶接近历年同期最低水位



扫码看视频

三湘都市报8月17日讯 今日，岳阳市水文局发布消息称，洞庭湖城陵矶站水位为23.25米，较历年同期均值偏低6.2米，接近8月份历年同期最低值。从8月4日起，洞庭湖城陵矶站水位就低于24.5米的枯水位，今年低于枯水位时间比多年平均提前了80多天，为1971年以来最早。

根据气象部门预测，未来一周，岳阳市继续维持高温晴热天气。岳阳市水文局对水文干旱情况初步做出以下预测：未来一周，平江县、临湘市、汨罗市、华容县、湘阴县的部分地区将持续出现中度水文干旱，其他地区将出现轻度水文干旱。根据当前雨水情分析预测，洞庭湖城陵矶站水位将呈下降趋势，未来一周，城陵矶水位将维持在23米左右。

■通讯员 彭飞宇 全媒体记者 黄亚萍 实习生 肖梦媛

高温·保供

持续高温蔬菜涨价吗，长沙“菜篮子”拎得稳



扫码看视频

三湘都市报8月17日讯 进入末伏，长沙的气温依旧居高不下，湖南多地也发布气象干旱黄色预警。高温天气下，蔬菜价格是否会影响？长沙蔬菜供应情况如何？三湘都市报记者对此进行走访。

商贩：外地菜小幅涨价，本地菜稳定

中午12时许，长沙开福区荷花池生鲜市场内一些市民正在挑选蔬菜。“大部分菜没有涨价”，商贩侯先生说，“但黄瓜与前几周相比涨得比较多，每斤涨了一两块，其次是辣椒。”记者询问荷花池生鲜市场多个商贩后得知，每年夏季，市场都会出现蔬菜涨价现象，涨价的蔬菜大多是销路好、需求大、难保存的蔬菜，一些外地远距离运输的蔬菜也会涨价，而本地菜基本价格稳定。

中午12时30分左右，记者在华润万家超市蔡锷路店内看到，果蔬区域的蔬菜摆放整齐，叶类根茎类蔬菜齐全。正在整理货品的工作人员告诉三湘都市报记者，近期超市内的菜价也相对稳定。因为有固定的采购渠道，气温对于蔬菜的价格影响不是很大。

海吉星：蔬菜供应量比去年同期上涨

三湘都市报记者从湖南省最大“菜篮子”——长沙黄兴海吉星国际农产品物流园获悉，目前长沙及周边地区的本地菜供应充足。

“目前蔬菜货源主要以本地菜为主，瓜果类蔬菜的销量较多，因为这类蔬菜在高温天气下比较容易存放，出伏后本地菜产量可能会有所下降，但到时外省蔬菜供应也会增多，因此蔬菜的整体供应仍处于稳定且充足状态，可满足长沙居民及周边城市居民的生活所需，市民可以放心。”长沙黄兴海吉星国际农产品物流园有关负责人表示。

据了解，本周海吉星国际农产品物流园每天蔬菜供应量已近1.3万吨，比去年同期上涨约6%，近几日蔬菜平均价格为2.9元每斤，价格与前几周持平，与去年同期相比有小幅上涨。

长沙黄兴海吉星国际农产品物流园有关负责人解释道，蔬菜价格相比去年同期上涨的原因并非是今年的持续高温天气，而是因为去年受疫情影响，蔬菜整体价格较低，今年蔬菜价格已恢复正常水平。

■文/视频 全媒体记者 周可
实习生 朱斌